

晋城市工业和信息化局

A类

关于市政协八届三次会议第TA0488号提案的答复

赵宏斌委员：

您提出的《关于消除农村通信盲点，助力全面乡村振兴建议的提案》收悉，经研究，现答复如下：

一、基本情况

自2017年以来，为改善边远地区通信基础设施建设相对滞后的状况，我市已开展三年电信普遍服务工作。其中第三批电信普遍服务项目涉及陵川、阳城和沁水的65个试点地区的宽带网络建设，覆盖家庭住户约4132户，新增PON端口1972个，主干、配线光缆508.76皮长公里；第四批电信普遍服务项目涉及高平、泽州、陵川、沁水和阳城80个试点地区的4G网络信号覆盖，共建设4G宏站80个，以及所需的传输及其他配套，共投资784.3万元；第五批电信普遍服务项目涉及高平、泽州、陵川、沁水和阳城21个试点的4G信号覆盖和2个试点宽带建设，共投资127.7万元。2024年，我市将持续深化“双千兆”网络在农村地区普及应用，开展第十批电信普遍服务项目，共在我市24个边远地区行政村建设5G基站，实现5G网络在农村地区覆盖率达到97%。

以上。同步将开展“信号升格”专项行动，为涉及到的90个乡镇农村场景提升移动网络信号质量，全力为我市数字乡村建设和产业发展提供保障。

截止目前，川底泗沟村，各基础电信企业信号均已覆盖；周村镇杨山村、坪上村、石淙头村移动信号已完成覆盖；坪上村联通、电信信号已完成覆盖；南岭镇李寨村各基础电信企业信号均已覆盖，秋泉村移动和联通信号已完成覆盖，电信信号预计今年完成覆盖任务。

二、存在的困难

经与各基础电信企业、铁塔公司了解，普遍反映一是一是现存未覆盖信号的乡村普遍位置偏僻、常驻居民用户稀少，在进行通信线路铺设和供电基础设施建设时，面临高成本、高赔补的问题；二是整体投资收益偏低，从已在边远乡村建设的基站来看，业务量均较低，业务收入无法同维护成本抵消，全部处于亏损状态；三是通信基础设施建设后期存在森林防火等维护难题。

三、下一步工作

(一)有序开展“信号升格”专项行动。按照省通信管理局等十二部门《关于开展“畅联山西 信号升格”专项行动的通知》要求，进一步加强与相关部门对接，同步开展“信号升格”专项行动，会同市通联办指导督促基础电信企业为我市90个乡镇农村场景提升移动网络信号质量。

(二)加快推进电信普遍服务项目建设。进一步指导督促晋城电信加快第十批电信普遍服务项目建设，涉及边远地区行政村24个，其中泽州4个，高平2个，陵川5个，沁水4个，阳城9个，目前已基本完成现场勘察选址，准备施工。

(三)针对性提升重点农村信号覆盖。指导督促晋城电信公司加快推进2024年新建5G基站建设，尽快完成秋泉、坪上村等区域的13个基站建设计划，有效拓展南岭、周村和川底区域覆盖范围；协调晋城联通公司在游客多的时期，对石淙头村基站适时扩容，尽力避免发生信号网络拥塞，导致直播或者上传视频卡顿现象，以保证用户感知。

感谢您对我市农村通信方面工作的关心和支持，欢迎今后提出更多宝贵意见。

负责人：范爱军

承 办 人：张伟伟

联系 电 话：2218762

